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Δελτίο Τύπου 

Ο Δήμαρχος Γορτυνίας Ευστάθιος Κούλης σε Panel των Ο.Τ.Α.  

με τίτλο «Π.Ο.Π. Προϊόντα: Ένταξη, 

Συνεισφορά των δήμων» της 4ης έκθεσης Attica Green Expo. 

 

Ο Δήμαρχος Γορτυνίας Ευστάθιος Κούλης συμμετείχε ως ομιλητής στα OTA 

Panels της 4ης έκθεσης Attica Green Expo, στην κορυφαία περιβαλλοντική 

έκθεση της χώρας που πραγματοποιήθηκε στο Κλειστό Ολυμπιακό Γήπεδο 

Παλαιού Φαλήρου (Tae Kwon Do), από τις 28 έως τις 31 Μαΐου 2025.  

Στη μεγαλύτερη συνάντηση για το περιβάλλον, την πράσινη ανάπτυξη και την 

κυκλική οικονομία βρέθηκαν φορείς από τον πρώτο και δεύτερο βαθμό 

Τοπικής Αυτοδιοίκησης, οργανισμοί, πιστοποιημένα συστήματα 

ανακύκλωσης, εταιρείες ανακύκλωσης και εταιρείες με σύγχρονες για το 

περιβάλλον τεχνολογίες προκειμένου να αναδείξουν το έργο τους, να 

εκθέσουν τα προϊόντα και τις υπηρεσίες τους, να αλληλεπιδράσουν, να 

καταθέσουν προτάσεις και  να προτείνουν λύσεις στα περιβαλλοντικά 

ζητήματα της εποχής μας. 

Ο Δήμαρχος Γορτυνίας συμμετείχε στο θεματικό Panel με τίτλο «Π.Ο.Π. 

Προϊόντα: Ένταξη-Συνεισφορά των δήμων» με συνομιλητές τον Δήμαρχο 

Ευρώτα Δήμο Βέρδο, τους Αντιδημάρχους Νάξου και Μικρών Κυκλάδων 



Βαγγέλη Κατσαρά, και Αρταίων Δημήτρη Ευαγγέλου και συντονίστρια την 

Γενική Γραμματέα του Δήμου Ψυχικού – Φιλοθέης Δήμητρα Λιάπη. 

Στην τοποθέτηση του ο κος Κούλης ανέφερε μεταξύ άλλων:  

 «Η έννοια των ΠΟΠ – των προϊόντων Προστατευόμενης Ονομασίας 

Προέλευσης – δεν είναι απλώς μια τεχνική ή αγροδιατροφική κατάταξη. Είναι 

μια δήλωση πολιτισμού, μια ανάδειξη της ταυτότητας κάθε τόπου μέσα από 

τους καρπούς του. Είναι ένας τρόπος να μετουσιώσουμε τη μνήμη της γης σε 

συγκριτικό πλεονέκτημα. 

 

Στη Γορτυνία μια περιοχή με σπάνιο φυσικό περιβάλλον, έντονη ιστορικότητα 

και πλούσια παραγωγική παράδοση, γνωρίζουμε τι αξία έχει να 

κατοχυρώνεις, να διαφυλάσσεις και να προωθείς ένα ΠΟΠ προϊόν. Η "Βανίλια 

Μαινάλου", το εξαιρετικό μας ΠΟΠ μέλι ελάτης, αποτελεί ακριβώς αυτό το 

παράδειγμα: ένα προϊόν μοναδικό, με οργανοληπτικά χαρακτηριστικά που δεν 

επαναλαμβάνονται σε κανένα άλλο σημείο της Μεσογείου. 

 

Η κατοχύρωσή του ως ΠΟΠ δεν ήταν ούτε εύκολη, ούτε αυτόματη. Ήταν 

αποτέλεσμα συλλογικής δουλειάς, συνεργασίας με παραγωγούς, 

επιστήμονες, κρατικούς φορείς. Ήταν και είναι, όμως, μια πράξη αυτογνωσίας: 

το να αναγνωρίζουμε την αξία του τόπου μας και να τη μεταφράζουμε σε 

εξαγώγιμο, προστατευμένο πλούτο. 

 

Αυτή την περίοδο, βρισκόμαστε σε διαδικασία πιστοποίησης της ελιάς 

Γορτυνίας, ενός προϊόντος με ιστορία αιώνων, που ωριμάζει σε μεγάλα 

υψόμετρα, σε συνθήκες σχεδόν ηρωικές, δίνοντας έναν καρπό με μοναδικά 

χαρακτηριστικά.  

Συγκεκριμένα, επιδιώκουμε την αναγνώριση της τοπικής ποικιλίας 

"Χωραΐτικης" ως ΠΓΕ ελαιόλαδο, καθώς πρόκειται για ένα ελαιοκομικό 

προϊόν με ξεχωριστή ταυτότητα, τόσο ιστορικογεωγραφικά όσο και 

γευστικά αλλά πρωτίστως  ποιοτικά. 

Με συγκεκριμένη διαδικασία συγκομιδής της ελιάς - έχει επιστημονικά 

αποδειχθεί (ήδη χρησιμοποιείται και ως φαρμακευτικό προϊόν)- ότι προσφέρει 

ένα ξεχωριστό αποτέλεσμα προϊόντος με υψηλές πολυφαινόλες. 



 

Μια τέτοια αναγνώριση δεν θα προσδώσει απλώς εμπορική υπεραξία, αλλά 

θα προστατεύσει και τη συνέχιση της καλλιέργειας αυτής της γηγενούς 

ποικιλίας, η οποία θα μπορούσε να κινδυνεύσει να χαθεί μέσα σε ένα 

ομοιογενές μοντέλο γεωργίας. 

Και σε αυτή την περίπτωση, ο Δήμος δεν είναι απλώς παρατηρητής. Είμαστε 

συμμέτοχοι – και όχι τυπικά αλλά ουσιαστικά: με ενεργό στήριξη των τοπικών 

συνεταιρισμών, με παρεμβάσεις σε επίπεδο ενημέρωσης, με τεχνική 

υποστήριξη, και κυρίως, με στρατηγική επιμονή. 

Η Τοπική Αυτοδιοίκηση οφείλει να έχει ενεργό ρόλο στον αγώνα για την 

αναγνώριση και την ανάδειξη ΠΟΠ (Προστατευόμενη Ονομασία Προέλευσης) 

ή ΠΓΕ (Προστατευόμενη Γεωγραφική Ένδειξη) προϊόντων. Δεν μπορούμε να 

αφήσουμε τον τοπικό πρωτογενή πλούτο στην τύχη ή στην καλή διάθεση της 

αγοράς. Χρειαζόμαστε πολιτική βούληση – και αυτό σημαίνει: 

επένδυση στην ταυτότητα των προϊόντων μας, 

ενίσχυση των παραγωγών με γνώση και πρόσβαση σε πιστοποιημένες 

διαδικασίες, 

δημιουργία τοπικών "brand" που χτίζουν την εξωστρέφεια της περιοχής, 

και, βεβαίως, ενσωμάτωση των ΠΟΠ προϊόντων σε όλες τις δημόσιες δράσεις 

– τουριστικές, πολιτιστικές, εκπαιδευτικές. 

Η προστασία και ανάδειξη ενός ΠΟΠ ή ΠΓΕ προϊόντος δεν είναι έργο ενός 

Υπουργείου. Είναι έργο ενός ολόκληρου οικοσυστήματος, στο οποίο ο Δήμος 

έχει ρόλο καταλύτη. Κι αυτός είναι ο ρόλος που επιλέγουμε, συνειδητά, να 

παίξουμε στη Γορτυνία. Με επιμονή, χωρίς εφησυχασμό, και με απόλυτη 

επίγνωση ότι μέσα από τα προϊόντα μας, αφηγούμαστε την ιστορία μας στο 

μέλλον.», κατέληξε ο Δήμαρχος Γορτυνίας. 

 

Η συμμετοχή του Δήμου Γορτυνίας στην Attica Green Expo αποτυπώνει τη 

σταθερή δέσμευση της Δημοτικής Αρχής για την ανάδειξη και την 

πιστοποίηση των ΠΟΠ ή ΠΓΕ αγροτικών προϊόντων, στηρίζοντας τον 

πρωτογενή τομέα και την τοπική ταυτότητα. 

 

Εκ του Δήμου Γορτυνίας 


